1. Jism ganday harakatlanganida, uning vazni (og’irligi) tinch turgandagi vaznidan kichikroq bo‘ladi?
A) pastga sekinlanuvchan B) pastga tekis
C) pastga tezlanuvchan D) yugoriga tekis

2. Quyidagi ifodalardan qaysilari tezlanuvchan harakatda bosib o‘tilgan yo‘l formulasini ifodalaydi:
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3. Rasmda erkin tushayotgan jism energiyasining vaqtga bog‘lanishi grafiklari keltirilgan. Bu grafiklarning
gaysi biri to‘lig mexanik energiyaning vaqt bo‘yicha o‘zgarishiga mos keladi? (Havoning qarshiligini

hisobga olmang).
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4. Metro eskalatori 0,75 m/s tezlik bilan harakatlanadi. Yo‘lovchi sanoq sistemasida eskalatorning
harakatlanish yo‘nalishida 0,25 m/s tezlik bilan yurib borayotgan bo‘lsa (sanoq sistemasi eskalator bilan

bog‘langan), u yerga nisbatan 20 m masofaga ko‘chishi uchun ketadigan vaqtni aniqlang.
A) 26,7 s B)40s

C)20s D)80s

5. Moddiy nuqtaning xalgani aylanib chiqish uchun ketgan vaqti 0,2 s va tezligi 3,14 m/s bo‘lsa, xalqaning
radiusini toping.

A) 0,4 cm B) 40 cm
C)10cm D) 0,1cm

6. Massasi 2 kg bo‘lgan tinch holatdagi jism 2 m/s? tezlanish oldi. 2 s dan so‘ng jism impulsi nimaga teng
bo‘ladi (kg-m/s)?

A) 4 B) 8
C) 16 D) 12



7. Aravacha gandaydir kuch ta’sirida tinch holatdan boshlab 40 cm masofa bosdi. Aravachaga 2 kg yuk
qo‘yilgandan so‘ng xuddi o‘sha kuch ta’sirida va xuddi o‘shancha vaqt davomida aravacha tinch holatdan

boshlab 20 cm masofa bosgan bo‘lsa, aravachaning massasini toping.
A) 1kg B) 0,5 kg
C)2kg D) 2,5 kg

8. Massasi 7 kg bo‘lgan yuk 1 m balandlikdan arqon yordamida yerga ikki holatda tushirildi: birinchi
holatda tekis, ikkinchi holatda 2 Sﬁztezlanish bilan. Har ikki holatda bajarilgan ishlarni tagqoslang. Havoning
garshiligini hisobga olmang.

A) ikkinchi holatda 2 marta kichik B) ikkinchi holatda 1,25 marta katta

C) ikki holatda ham teng ish bajarilgan D) ikkinchi holatda 1,25 marta kichik

9. Rasmda elektr zanjir ko‘rsatilgan. Zanjirning ? belgisi qo‘yilgan gismiga quyidagi qurilmalardan
gaysilarini ulash mumkin?
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10. Massasi 200 g bo‘lgan jism 50 m/s tezlik bilan vertikal tik yuqoriga otildi. Trayektoriyaning eng baland
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nuqtasida uning potensial energiyasi nimaga teng? g=10 N/kg
A) 250 kJ

B) 125 kJ

C) 1251

D) 250 J



